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Анотація  

В роботі описано стан поводження з твердими побутовими відходами в Китаї. Отримано теоретичну 

поширеність роздільного збирання твердих побутових відходів у Китаї.  

Ключові слова: роздільне збирання, тверді побутові відходи, переробка.  

 

Abstract  

This paper describes the state of solid domestic wastes management in China. The theoretical prevalence of 

separate collection of solid domestic wastes in China is obtained. 
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Згідно даних Всесвітнього банку, ринок послуг з переробки відходів набуває глобальних 

масштабів. Активно розвивається зовнішня торгівля. Найбільшим імпортером відходів для вторинної 

переробки є Китай. На його прикладі спостерігається залежність цін в одному регіоні від попиту на 

сировину в іншому. Так, ціна продажу тонни макулатури в Нью-Йорку часто розраховується 

виходячи із ціни купівлі в Китаї [1]. 

За даними Всесвітнього банку на 2012 р., річний рівень виробництва відходів в Азіатсько -

Тихоокеанському регіоні становить близько 270 млн. т у рік. З них тільки на Китай припадає 70 % 

регіонального обсягу відходів або 520548 т/день [2].  

У табл. 2 зведені дані, що відображають усереднений склад твердих побутових відходів (ТПВ) 

(особливо придатних для вторинної переробки), що утворяться в Китаї [3]  

Таблиця 2 

Склад твердих побутових відходів у Китаї, % [3]  
Населення, що 

користується 

Відходи органічного  

походження 

Папір 

(картон) 

Пластмаси Стекло Метали Інше 

вугіллям 65 9 13 2 1 10 

газом 41 5 4 2 1 47 

 

Згідно із прогнозом Всесвітнього банку, до 2025 р. приріст обсягу виробництва ТПВ на душу 

населення в Китаї прогнозується на рівні 66 %.  

В статтях [4, 5] наведено математичну модель прогнозування поширеності диференційованого 

(роздільного) збирання ТПВ в різних країнах, підставивши в яку значення факторів для Китаю 

(густота населення nн/Sкр = 143,7 осіб/км
2
, ВВП на душу населення ВВП/nн = 9,38 тис. $/осіб; індекс 

розвитку людського потенціалу  ІРЛП = 0,738), отримаємо теоретичну поширеність роздільного 

збирання ТПВ у Китаї: 
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Як правило, країни з низьким рівнем доходу використовують в основному поховання ТПВ на 

полігонах, оскільки це найбільш дешевий метод на відміну від вторинної переробки, на яку припадає 

3-7 % від загального обсягу технологій поводження із ТПВ.  

У Китаї раніше будували сміттєспалювальні заводи, описані в роботах [6-8], та коли вони 

зрозуміли, що в них бракує ресурсів, почали сортувати відходи. 

Китай активно імпортує сміття. До 2008 р. він (включаючи Гонконг) ввозив пластикового сміття 

на суму понад 6 млрд. дол. (до 80 % усього ринку). В 2 рази більше, ніж пластикового сміття 

імпортуються металеві відходи, особливо мідь і алюміній [9], що надалі перетворюють у товари. 



Наприклад, алюміній з автомобільного лому переплавляється й продається японським виробникам 

автомобілів, пластикові відходи можуть стати пластиковим «лісом», що використовується для 

спорудження прибудов житлових будинків [10]. Сучасні генератори здатні «переварити» більше 200 

видів відходів. 

Більша частина цих відходів (а вона містить більше 300 небезпечних для здоров’я речовин та 

матеріалів) сортується і переробляється на невеликих заводах, які взагалі не мають жодних очисних 

споруд. У 2012 році дохід Китаю, виручений за переробку сміття, склав 177,4 млрд. дол. Збиток, 

нанесений навколишньому середовищу, ніким не оцінювався [11].  

Все відсортоване сміття надходить на спеціальні заводи з переробки вторинної сир овини, 

поширеність якої змодельована в роботі [12]. Туди ж доставляють і сміття із чужих країн: протягом 

багатьох десятиліть у Китай везуть відходи із усього світу. У країні існують десятки тисяч компаній з 

переробки вторинної сировини, справа ця досить пр ибуткова. 

Близько 60% обсягу волокна, використовуваного для виробництва паперу й продукції з картону, у 

Китаї виробляється із вторинної сировини. Крім макулатури, у Китай везуть метал, пластик і інші 

відходи. Тут їх переробляють і виготовляють із цієї сировини нові іграшки, одяг, посуд, алюміній для 

автопромисловості й багато чого іншого.  

У країні, що є одним із самих великих виробників відходів на планеті, донедавна не було системи 

роздільного збору ТПВ. Тепер відповідно до закону «Про сприяння рециркуляційній економіці» [13], 

що вступив в силу з 1 січня 2009 року, відходи – це не просто сміття, а «неефективно 

використовуваний ресурс». А щоб жителі наочно бачили, якого ефекту можна досягти, якщо 

сортувати його, у багатьох дворах Пекіна були поставлені спеціальні агрегати для харчових відходів. 

Викинуті туди жителями будинку залишки їжі протягом 24 -х годин переробляються в екологічно 

чистий компост. Технологія компостування ТПВ детально описана в роботах [14 -21]. Потім двірник 

удобрює ними зелені насадження у  дворі. Крім того, за проїзд у пекінському метро можна заплатити 

порожніми пластиковими пляшками. Досить нагромадити приблизно двадцять використаних пляшок, 

а потім опустити їх в один з автоматів, розташованих на станціях метро й одержати безкоштовний 

квиток. 

Значна частина населення Китаю використовує неопрацьовані та необроблені продукти. Але 

зростання добробуту й активне поширення супермаркетів будуть сприяти скороченню кількості 

біовідходів у сміттєвому кошику. Уряд починає закликати населення сортувати  ТПВ для того, щоб 

потім переробляти їх в електроенергію, добрива та ін. На громадян вводиться «сміттєвий» податок, 

розмір якого залежить від кількості відходів, що викидаються.  

Але із прийняттям закону «Про сприяння рециркуляційній економіці» почалася бор отьба зі 

сміттєвими полігонами. Сімдесят три смітники, розташовані в межах Пекіна, планують ліквідувати, а 

сміття пустити на виробництво електрики. Подібний досвід у країні вже є: з 2008 року в Пекіні 

працює сміттєва ТЕС. У день вона спалює біля півтори тисяч тонн відходів і одержує гроші за 

вироблену енергію. Генератори, установлені на ній, здатні переробити самі різні відходи, включаючи 

старі покришки, одяг, медичні й харчові відходи [22 ]. 

У Пекіні експлуатується станція брикетування легковагових алюмінієвих банок. Станція оснащена 

подаючим конвеєром і спеціальним пресом Н-80/70 продуктивністю 5 т/год [23]. 

Отже, незважаючи на активну переробку сміття, 65% китайських відходів виявляється на 

смітниках. Багато з них нелегальні й організовані не за нормами: сміття відокремлюють від землі 

тільки тонкі пластикові підкладки, місцями порвані. У результаті важкі метали й аміак проникають у 

ґрунтові води та у ґрунт. 
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